

Секция «Политическая, культурная и социальная география. Страноведческие и краеведческие исследования»

Проблемы и перспективы развития туризма и рекреации в Советском городском округе Калининградской области.

Научный руководитель – Корнеев Валентин Сергеевич

Тибекина Юлиана Юрьевна

Студент (магистр)

Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта, Институт рекреации, туризма и физической культуры, Калининград, Россия

E-mail: jusik932@mail.ru

Муниципальное образование Советский городской округ располагается на севере Калининградской области, на границе с Литовским государством по географическому барьеру - реки Неман. Округ занимает площадь 44,4 км² и имеет население численностью почти 41 тыс. с плотностью около 900 чел. на км². Советский городской округ имеет выгодное географическое положение, богатый природно-ресурсный потенциал, историко-культурное наследие, памятники архитектуры, значительные рекреационные ресурсы, разнообразный растительный мир и др. Округ имеет как много положительных, так и много отрицательных факторов, влияющих на развитие туристско-рекреационного потенциала. К отрицательным факторам относятся: слаборазвитая инфраструктура города, плохие транспортные дороги, которые нуждаются в реставрации, и устаревший общественный транспортный парк, культурно-историческая архитектура, которая так же нуждается в реставрации и плохая экологическая обстановка в городе.

Из проведенного исследования Советского городского округа можно сказать, что основная проблема округа и его развития - это низкий уровень жизни населения. Из этого следует, что и уровень развития туристического комплекса невысок, поэтому необходимо принять меры по улучшению рекреационной и туристской среды, по созданию необходимой инфраструктуры, формированию и продвижению бренда Советского городского округа. Ресурсный потенциал округа, связанный с возможностью эффективного использования конкурентных преимуществ и возможностей, представлен: выгодным географическим положением округа, пригранично-транспортным узлом, богатым культурными, историческими и рекреационными ресурсами, развитием сектора малого бизнеса. На основе проведенного анализа можно сделать вывод о том, что Советск сегодня обладает значительным туристическим и рекреационным потенциалом, который не эффективно используется в настоящее время. На данный момент округ представляет большой интерес для туристов, так как он сохранил свою историческую и архитектурную планировку и обладает большим количеством памятников и других достопримечательностей.

Источники и литература

- 1) Драгилева И. И., Семенова Л. В. Трансграничное сотрудничество в туризме Калининградской области // Туризм и рекреация. Труды Международной научно-практ. конф. Географический факультет МГУ. М.: РИБ «Туризм», 2006. С. 124-128.
- 2) Гапанович А. В. Рекреационное зонирование территории Калининградской области // Вестник Балтийского федерального университета им. И. Канта. Серия: Естественные и медицинские науки, 2014, № 1. С. 148-158.
- 3) Риковска М. А. Перспективы развития туристско-рекреационного потенциала Советского городского округа в рамках реализации проектов трансграничного сотрудничества // Российские регионы: взгляд в будущее, 2016, № 3 (8). С. 170-182.